附件2.2：

2020年观摩活动教学设计表
	一、基本信息

	学校全称
	汉中市陕飞一小

	课名
	搭配中的学问
	教师姓名
	彭欢欢

	学科（版本）
	北师大版
	章节
	数学好玩

	课时
	第  1   课时
	年级
	三年级

	二、教学目标

1.结合“搭配服装”等现实情境，探索并掌握简单的搭配方法，能用适当的方式表示出各种搭配方法。
2.在尝试、展示、交流过程中，逐步学会按一定的顺序思考和解决问题。

3.在探索用不同方式表示搭配方法的过程中，初步培养符号意识。

	三、学习者分析

三年级的学生已经具备一定的知识储备和生活经验，能够把物体进行简单的搭配，虽然他们的认知水平还停留在感性层面，有时会出现重复和遗漏现象，无法做到有序搭配。但我对教材进行整合，从搭配服装开始，不仅组织学生利用优学派平板电脑利用拖、摆、画、拍等多种方式表示搭配方法，使学生最终学会使用字母、简单的图示等表示搭配方法，并总结出搭配的规律。更使学生在动手操作、观察发现、讨论交流中经历有序思考的完成过程。


	四、教学重难点分析及解决措施

教学重点：探索并掌握简单的搭配方法，能用适当的方式表示出各种搭配方法。

教学难点：探索并掌握简单的搭配方法，能用适当的方式表示出各种搭配方法。

解决措施：利用智慧课堂及对教材的再次整合，从搭配服装开始，不仅组织学生利用优学派平板电脑利用拖、摆、画、拍等多种方式表示搭配方法，使学生最终学会使用字母、简单的图示等表示搭配方法，并总结出搭配的规律。更使学生在动手操作、观察发现、讨论交流中经历有序思考的完成过程。


	五、教学设计

	教学环节
	起止时间（’”- ’”）
	环节目标
	教学内容
	学生活动
	媒体作用及分析 

	1、 激趣导入
	03:16- 
06:06

	激发学生学习兴趣，引出课题
	教师无序的数学生人数，引出要有序、不重复的数，引入本节课的学习
	学生思考，回答老师问题：初步体会要有一定的顺序，才不会重复、不会遗漏
	

	二、自主探究，合作学习新知
	06:06-
38:40
	1、创设情境，自然引出所要研究的搭配问题。
2、学生通过在平板上搭配衣服，体会搭配的多样性，通过多媒体教学提高学生兴趣。
3、比较搭配方法，感悟搭配方法的多样性，初步感知按顺序搭配的好处。

4、初步形成符号意识，进一步掌握利用符号表示搭配的成果。


	活动一：创设情境，引出问题。课件出示小丑的图片，课件出示两顶帽子和三条裤子的图片，提问：要选一顶帽子和一条裤子，怎样搭配？
活动二：自主探索，初步发现搭配规律和表示方法

1、师：如果一顶帽子搭配一条裤子是一种穿法，那么这些衣服一共有多少种搭配方法呢？请同学们利用手中的平板自己选一选、摆一摆、配一配、怎样想才能既不重复又不遗漏呢？

学习指南

（1）.学生利用手中平板搭一搭（录屏），并与同桌说一说。

（2）.集体展示反馈交流，有几种搭配方法。教师巡视，帮助有困难的同学，对其给予指导。

比较搭配的方法。

师：搭配时，我们需要注意什么才不至于遗漏也不重复？

2、比较搭配方法
师：刚才我们借助平板摆一摆图片得到了问题的答案，可如果我们没有图片，你能把你的过程记录下来展示给大家看吗？
教师根据学生的展示，重点讨论用字母表示的方法。理解各个字母所代表的含义。

组织学生选择自己喜欢的字母，来体验一下用字母表示的好处。

活动三：营养配餐

我们为小丑搭配了服装，他非常感谢我们，想请我们吃午餐，出示午餐信息。一种主食搭配一种炒菜，有多少种搭配方法，你能表示出来吗?电子课本读出题目要求。
教师组织学生展示搭配方案。


	学生思考所提问题，进入本节课学习
学生利用平板上的图片连一连、摆一摆。

小组交流。

1.没有顺序，随意搭配。

2.帽子搭配裤子。

3.裤子搭配帽子

学生思考，回答老师问题：只要是按顺序搭配，就会不重复也不遗漏。
学生作业纸上完成拍照上传自己的答案.
学生平板连线完成。

并在作业纸上用自己的方法表示出来，全班同学进行交流展示，体会方法的多样性。
	课件出示小丑图片，及两顶帽子和三条裤子，形象直观呈现问题。
学生利用平板中的图片，搭配出不同的衣服，体会到搭配的多样性，并在搭配的过程中体会到不能重复、遗漏。
学生使用录屏功能，可以让其他学生和老师看到搭配过程，并能及时发现搭配中的问题。

利用平板学生将自己的作业拍照上传，能使教师了解学生的掌握情况

利用平板将文字图片化、利用电子课本将文字声音化，引发学生的学习兴趣，提高课堂参与度。



	三、运用规律，解决实际问题
	38:41-
42:05
	巩固新知
能够有序的思考问题。
	线路搭配
吃完午餐，我们要去动物园，这里面也有数学问题。

平板发送路线图，明确学校到少年宫有2条路，少年宫到动物园有3条路。

提问：学校到动物园一共有几条路？


	学生平板独立完成
	利用平板答题，教师能轻松了解本道题的正确率，检测本堂课知识点学生是否掌握 

	四、课堂调查
	42:05-
43:31
	全课小结
	这节课老师和同学们度过了一段愉快的时光，请同学们想一想这节课你有什么收获。
	完成小调查
	发送小调查后，全班同学完成后，教师能看到调查结果。

	六、教学流程图

	


                                    总结规律



注：此模板可另附纸，为教学案例和教学论文的发表奠定基础。
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